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Guayaquil, 28 de  Julio  2017
Señorita
Jennifer Fernández
C F N  
Ciudad.-
La Cámara Nacional de Acuacultura edita cada dos meses su revista “AQUA Cultura - La voz oficial del sector", enfocada en analizar temas coyunturales relacionados con el desarrollo de la actividad acuícola en el Ecuador y ofrecer información técnica y avances científicos relacionados con las varias ramas de este importante negocio: nutrición y prácticas de alimentación, diagnóstico de enfermedades y su control, producción sostenible y buenas prácticas de cultivo, innovación tecnológica, diversificación y avances en el cultivo de nuevas especies acuícolas, clima y medio ambiente, mercados y estadísticas de producción, entre otros temas. A través de una selección cuidadosa de los artículos publicados, la revista se posiciona como una de las más leídas en todo el sector latinoamericano y buscada por los técnicos y expertos acuícolas para difundir sus últimos resultados y avances tecnológicos.

“AQUA Cultura” es distribuida a más de 1500 organizaciones, institutos, empresas e individuales, incluyendo a los afiliados de la Cámara Nacional de Acuacultura y de los gremios asociados (nueve gremios adicionales) y a las empresas que ofrecen servicios a la industria acuícola ecuatoriana y latinoamericana y sus redes de contacto. Además, en el 2011, se inició una distribución electrónica de la revista a los biólogos y técnicos asociados con nuestros afiliados y socios de los gremios del país. Estimamos que más de 4,000 personas leen nuestra publicación en Ecuador, Brasil, Colombia, España, Estados Unidos, Honduras, México, Nicaragua, Perú, Panamá y Uruguay.

Consideramos propicia la ocasión para que la empresa que usted representa, anuncie en esta edición con su espacio publicitario. Le recordamos que su publicidad es importante para el sector. Adjunto encontrará hoja con fechas de circulación, cierre, y aceptación. Cualquier información adicional, favor contactarse al número celular 0999 604 204 o a los teléfonos de la Cámara 268 30 17 ext 202.

Saludos cordiales
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Niza Cely Icaza

COMERCIALIZACION Y VENTAS

Telf. Cámara: (593) 04-268-3017 ext. 202
Celular: (593) 099-960-4204 / (593) 099-997-7770
Av. Francisco de Orellana y Miguel H. Alcivar,

Centro Empresarial Las Cámaras, 3er piso   (Cdla. Kennedy Norte)

Telefax: (593-4 ) 2683017

E mail: cna@cna-ecuador.com Web: www.cna-ecuador.com
Guayaquil - Ecuador

